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教育の情報化に関する取組・意向等の実態調査
（速報値）

（株）富士通総研
平成28年3月25日

資料５
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「教育の情報化に関する取組・意向等の実態調査」の概要

調査の目的と調査方法

学校現場における教育の情報化の取組実態と意向等を把握するため、全国の教育委員会宛にアン
ケート調査を実施する。

調査対象は、都道府県（47）、政令指定都市（20）、市町村教育委員会（1,718）とする。

※特別区、広域連合及び共同設置の教育委員会を含み、一部事務組合を含まない。

教育委員会の情報教育担当部門の責任者に対し、アンケート調査票を配布し回答を依頼する。

調査項目

１ 教育の情報化の推進に向けた組織体制

２ 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向

３ ＩＣＴを活用した教育の取組状況

４ ICT環境整備・運用に係る調達状況・セキュリティ

５ 学校の支援体制

６ 教育の情報化の推進に係る課題と意向 ※速報値対象外

回答数

有効回答数合計：739件 ※特に断りがない場合、集計の母数はこの回答数とする。

（都道府県（47）:19件 政令指定都市（20）:11件 市町村教育委員会（1,718）：709件）

推進組織の人員構成等

コンピュータ教室／普通教室のICT環境

授業におけるICT活用形態等

予算規模／セキュリティ対策

推進上の課題／取組事例

教育委員会の学校支援の内容
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１ 教育の情報化の推進に向けた組織体制
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1 教育の情報化の推進に向けた組織体制

貴教育委員会における「教育の情報化」に関する
業務推進の組織体制

「教育の情報化」に関する業務を担当している職員等の所属の別

教育の情報化に必要な情報通信技術に関する
専門的知識や技能を有している人材の育成状況

12.2

11.4

12

11.8

84.8

70

79

62.8

6.9

7

7.3

6.9

0.4

3.2

0.5

2.7

1.2

13.7

6 5

20.3

1．児童生徒の「情報活用能力」の育成に向けた企画・研究、
指導案の作成、教員の指導助言

2．ＩＣＴを活用した教育に関する企画・研究や指導案の作成

3．ＩＣＴを活用した教育に関する教員への指導助言等

4.学校のコンピュータ教室や普通教室等の情報システムの予算の検討

5.コンピュータ教室や普通教室等の学校内の情報システムの企画

6.校務支援システム等の教育委員会が所管する情報システムの予算の検討

7.校務支援システム等の教育委員会が所管する情報システムの企画

８．教育の情報化の推進に関する人材育成の企画・運営

９．教育委員会、学校全体の情報資産（情報システム、コンピュータ、
ネットワーク、サーバ、クラウド等のインフラ）の調査と把握

10．教育委員会、学校全体の情報資産の運用・保守料（ASP ・SaaS利
用料等）の調査と把握

15%

49%

31%

3%
2%

専任する課（係）が実施している

専任する課（係）はないが、担当者を決めている

専任する課（係）はなく、必要に応じ担当者を割り当てている

その他

無回答

6%

86%

8% 将来に渡り必要な人材を計画的に育成している

将来必要な人材を育成できていない

無回答

7.6

13

11.2

38

75.5

71

2

11.6

9.2

2.2

4.6

4.6

46

7.6

11

指導助言
等

ICT
環境整備

運用・保守
・人材育成

8

7.6

8.1

47.6

45.2

53.2

0.5

0.4

0.3

4.1

2.7

6.1

37.6

40.5

32.2

0 20 40 60 80 100

専任職員

教育委員会内で併任

首長部局のＩＣＴ関連組織と併任

外部委託等による要員

担当者不在

無回答

%
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２ 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向

4

Copyright 2016 FUJITSU RESEARCH INSTITUTE

2.1教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向①：学校のICT環境のシステム構成

コンピュータ教室において、今後新たな整備や更新を予定（または検討）しているもの（複数選択）

普通教室において、今後新たな整備や更新を予定（または検討）しているもの（複数選択）

40.5

36.9

54.9

22.9

27.7

42.8

16.1

12.4

0 10 20 30 40 50 60

デスクトップ型パソコン

ノート型パソコン

タブレットＰＣ

電子黒板

プロジェクタ、デジタルテレビ等の大型提示装置

無線LAN 

有線LAN 

無回答

%

3.8

21.1

64.4

45.2

40.1

56.7

12.2

12

0 10 20 30 40 50 60 70

デスクトップ型パソコン

ノート型パソコン

タブレットＰＣ

電子黒板

プロジェクタ、デジタルテレビ等の大型提示装置

無線LAN 

有線LAN 

無回答

%

ICＴ端末

大型提示装置

ネットワーク

ICＴ端末

大型提示装置

ネットワーク
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2.2 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向②：大型提示装置、タブレットＰＣ

普通教室における電子黒板とデジタルテレビ・プロジェクタ等の大型提示装置の整備形態
※前問の「電子黒板」を選択した334件、「プロジェクタ、デジタルテレビ等の大型提示装置」を選択した296件

電子黒板 電子黒板以外の大型提示装置

タブレットＰＣの利用形態の考え
※前問の「タブレットＰＣ」を選択した476件

全校にタブレットＰＣの整備が完了する予定時期
※前問の「タブレットＰＣ」を選択した476件

全教室に整備する

全クラスの半数以上を整備し、必要な時に普通教室に移動して利
用する、または特定の学年にクラスに設置して利用する

複数台（全クラスの半数未満）を整備し、必要な時に普通教室に移
動して利用する。または特定の学年にクラスに設置して利用する

１台整備し、必要な時に普通教室に移動して利用する

普通教室に整備する予定はない

無回答

全校の児童生徒を対象に一人一台のタブ
レットＰＣを整備し、利用する

タブレットＰＣを複数クラス分（例えば40台
×3 クラス分）を整備し、必要な時に普通教
室に移動して利用する

コンピュータ教室とは別に、タブレットＰＣを１
クラス分（例えば40台）を整備し、必要な時
に普通教室に移動して利用する

コンピュータ教室にタブレットＰＣを整備し、
必要な時に普通教室に移動し、利用する

その他

無回答

8%
12%

15%63%

2%
整備を完了している

平成28年度に整備する予定

平成29年度に整備する予定

平成30年度以降に整備する予定

無回答

29%

11%43%

8%
2%7%

29%

6%
45%

16% 1%
3%

5% 12%

33%35%

11%
4%
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2.3 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向③：一人一台のタブレットＰＣ

普通教室に無線ＬＡＮと全校の児童生徒に一人一台のタブレットＰＣを整備する取組みの状況についての考え

前問について、その理由

34

34.2

37.1

36.9

32 2

37.6

21.7

41.7

13.9

15.3

15.8

31.1

11

1.8

0 10 20 30 40 50 %

3.4
3.8 49.3 42.1 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

整備している

整備に向けて調達準備を進めている

整備に向けて検討している（または、今後検討する意向である）

検討していない

無回答

1. 学力向上に効果がある

2. 個々の児童生徒の習熟の程度に応じた学習を行うことができる

3. 主体的に課題の発見・解決に取組む学習を行うことができる

4. 発表への意欲を高めることができる

5. 一人一人の状況を把握することで、児童生徒の状況に応じた適切な支援ができる

6. 児童生徒の考えを電子黒板等に一覧表示することで、気づきを促し、考えを深めることができる

7. 学校現場から導入を要望されている

8. コストに見合った教育効果を示す根拠が少なく、必要性を説明しにくい（または感じられない）

9. 首長部局の関心が低い

10. 学習指導要領を踏まえたICTを活用した指導方法がイメージできない

11. 教員から要望されていない

12. 計画策定時に必要な専門知識が不足、または支援する専門家がいない

13. その他

14. 無回答

肯定的

否定的
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2.4 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向④：個人所有のICT端末の活用

個人所有のICT端末を持参し授業で利用する取組についての考え

導入パターン

1. 教育委員会が
ＩＣＴ端末のメーカー・機種名を

具体的に指定するなど詳細な仕様を
提示し、保護者に購入を依頼する
（または教育委員会が購入を仲介）

2. 教育委員会が、
OS（オペレーションシステム）、メモリ、
保存容量、画面の大きさなど
最小限の仕様のみを提示し、
その仕様を満たすＩＣＴ端末を
用意するよう保護者に依頼する

3. 教育委員会は、
ＩＣＴ端末の仕様を定めず、
インターネットに接続できるなどの
基本的な機能のみ提示し、
保護者の自由裁量に任せる

4.3

4.4

30

26.7

93.5

92.9

60

56.7

2.2

2.6

10

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

特別支援学校

可能性あり

可能性なし

無回答

3.3

3.3

23.3

26.7

94.4

93.9

66.7

56.7

2.2

2.8

10

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

特別支援学校

可能性あり

可能性なし

無回答

2.5

2.5

20

23.3

95.1

94.7

70

60

2.4

2.8

10

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

特別支援学校

可能性あり

可能性なし

無回答
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2.5 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向⑤：個人所有のICT端末の活用

【小学校・中学校】

前問について、その回答理由

0 20 40 60 80

民間企業等では利用が進んでいるから、学校現場でも利用できる

ＩＣＴ環境整備にかかるコストを削減できる

教育用コンピュータの運用管理の手間が軽減できる

大半の児童生徒が何かしらのＩＣＴ端末を所有しており、それを利用できる

児童生徒が家庭などで利用している使い慣れたＩＣＴ端末を使ったほうが良い

個人が所有するＩＣＴ端末なので、家庭でのＩＣＴ端末を活用した学習がやり易い

保護者に購入を依頼することはできない

ＩＣＴ端末を持っている子どもと持っていない子どもがいる

セキュリティ上不安がある

セキュリティ対策のためのコストが高い

運用管理が煩雑になり、学校でコントロールできない

想定できない様々なトラブルが発生する懸念がある

児童生徒に個人所有の携帯電話やスマートフォンの学校への持込を禁止している

他の自治体における事例が少ないので判断できない

その他

無回答

%

小学校

中学校

肯定的

否定的

小学校

中学校
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2.6 教育の情報化に係るＩＣＴ環境整備の状況と今後の意向⑥：個人所有のICT端末の活用

【高等学校】

「個人所有のICT端末の活用について」の回答理由

【特別支援学校】

0 20 40 60 80

民間企業等では利用が進んでいるから、学校現場でも利用できる

ＩＣＴ環境整備にかかるコストを削減できる

教育用コンピュータの運用管理の手間が軽減できる

大半の児童生徒が何かしらのＩＣＴ端末を所有しており、それを利用できる

児童生徒が家庭などで利用している使い慣れたＩＣＴ端末を使ったほうが良い

個人が所有するＩＣＴ端末なので、家庭でのＩＣＴ端末を活用した学習がやり易い

保護者に購入を依頼することはできない

ＩＣＴ端末を持っている子どもと持っていない子どもがいる

セキュリティ上不安がある

セキュリティ対策のためのコストが高い

運用管理が煩雑になり、学校でコントロールできない

想定できない様々なトラブルが発生する懸念がある

児童生徒に個人所有の携帯電話やスマートフォンの学校への持込を禁止している

他の自治体における事例が少ないので判断できない

その他

無回答

%

肯定的

否定的

0 20 40 60 80

民間企業等では利用が進んでいるから、学校現場でも利用できる

ＩＣＴ環境整備にかかるコストを削減できる

教育用コンピュータの運用管理の手間が軽減できる

大半の児童生徒が何かしらのＩＣＴ端末を所有しており、それを利用できる

児童生徒が家庭などで利用している使い慣れたＩＣＴ端末を使ったほうが良い

個人が所有するＩＣＴ端末なので、家庭でのＩＣＴ端末を活用した学習がやり易い

保護者に購入を依頼することはできない

ＩＣＴ端末を持っている子どもと持っていない子どもがいる

セキュリティ上不安がある

セキュリティ対策のためのコストが高い

運用管理が煩雑になり、学校でコントロールできない

想定できない様々なトラブルが発生する懸念がある
児童生徒に個人所有の携帯電話やスマートフォンの学校への持込を禁止している

他の自治体における事例が少ないので判断できない

その他

無回答

%

肯定的

否定的
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３ ＩＣＴを活用した教育の取組状況

11



Copyright 2016 FUJITSU RESEARCH INSTITUTE

3.1 ＩＣＴを活用した教育の取組み状況について①：期待する学習効果と実践の状況

ＩＣＴを活用した教育の学習効果として期待するもの

ＩＣＴを活用した教育について、どのような取組みを現在実践しているか（または今後実践したいと考えているか）

49.5

40.1

51.8

63.1

48.8

42.1

47.9

40.3

31.9

41.7

7.4

10.4

6.6

4.3

8.1

0.8

1.1

0.8

0.5

0.8

0.1

0.5

0.4

0.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．基礎的な知識・技能の習得（授業の内容が、より良く分かる等）

２．知識・技能を活用し、思考する力（自分の考えを、より深めることができる等）

３．知識・技能を活用し、表現する力（自分の考えを、より良く伝えることができる等）

４．学習意欲を養う（授業に更に進んで参加するようになる等）

５．協働的に学ぶ力（友達と教え合い、問題を発見し解決することができるようになる等）

期待している やや期待している あまり期待していない ほとんど期待していない 無回答

66.8

60.6

23.5

22.9

16.1

12.9

2.3

11

14.2

16.6

18

11.8

11.4

1.4

7.6

13.5

25.4

27.3

28

28.1

16.9

3.2

10

8.7

26.8

26.5

33.6

32.9

33.3

17.9

3.8

2.2

6.8

4.7

9.5

13.8

45.3

77

0.8

0.8

0.8

0.5

1.1

0.9

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童生徒がＩＣＴ端末を使って調べ学習を行う（インターネット等を用いた調査活動）

教員が電子黒板等の大型提示装置で映像や教材を表示する（デジタル教材による動画や画像の活

用など）

児童生徒がＩＣＴ端末を使って表現する（マルチメディアを含めた資料・作品の制作など）

児童生徒が大型提示装置を活用してプレゼンテーションを行う（グループで話し合い、整理し、発表す

る活動等）

児童生徒がＩＣＴ端末を使って思考を深める（シミュレーション等の教育用コンテンツの活用など）

児童生徒がＩＣＴ端末で演習問題を解く（ドリルによる基礎基本の習熟など）

テレビ会議システム等による遠隔地や海外の学校等との交流

児童生徒がＩＣＴ端末を持ち帰り家庭学習を行う（授業の事前学習や復習）

ほぼ全校で実践している 半数以上の学校で実践している 半数未満の学校で実践している 活用していないが、今後実践したい 活用しておらず、実践も予定していない 無回答
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3.2 ＩＣＴを活用した教育の取組み状況について②：小学校・中学校

ＩＣＴを活用した教育をどの科目で現在実践している（または今後実践したいと考えているか）

【小学校・中学校】

30.3

36.9

36

37.6

18.1

15.3

15.7

23.1

16.8

15.4

36.7

40.6

18 9

20.1

24.2

22.1

23.1

15.1

14.3

16.8

18.9

17.4

12.8

18.8

20.1

16.1

26.5

21.7

24.7

22.1

26.3

29.3

28.8

26.7

32.8

29.2

23.5

14 9

27.5

18.1

12.9

14.7

13.9

27.8

28.5

26.8

21.5

23.5

27.9

16.1

16.4

24.3

3.9

3.5

1.9

2.6

11.3

10.8

9.6

8.2

7.5

12.4

3.9

6.3

9.9

1.1

0.8

0.6

0.7

1.5

1.8

2.4

1.7

2.1

2.4

1.1

1.8

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ全校で実践している 半数以上の学校で実践している 半数未満の学校で実践している 活用していないが、今後実践したい 活用しておらず、実践も予定していない 無回答

１．国語

２．社会

３．算数・数学

４．理科

５．生活

６．音楽

７．図画工作/ 美術

８．家庭／技術・家庭

９．体育／保健体育

10．道徳

11．外国語活動／外国語

12．総合的な学習の時間

13．特別活動

13
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3.3 ＩＣＴを活用した教育の取組み状況について③：高等学校

ＩＣＴを活用した教育をどの科目で現在実践している（または今後実践したいと考えているか）

【高等学校】

30

40

36.7

33.3

33.3

26.7

23.3

36.7

33.3

86.7

20

20

23.3

23.3

30

30

36.7

33.3

26.7

0

33.3

23.3

23.3

30

23.3

26.7

26.7

20

26.7

6.7

6.7

6.7

6.7

6.7

6.7

6.7

3.3

3.3

3.3

0

6.7

6.7

6.7

3.3

3.3

3.3

6.7

3.3

6.7

3.3

3.3

3.3

3.3

3.3

3.3

6.7

3.3

3.3

3.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．国語

２．地理歴史

３．公民

４．数学

５．理科

６．保健体育

７．芸術

８．外国語

９．家庭

10．情報

ほぼ全校で実践している 半数以上の学校で実践している 半数未満の学校で実践している

活用していないが、今後実践したい 活用しておらず、実践も予定していない 無回答

14
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3.4 ＩＣＴを活用した教育の取組み状況について④：教育用コンテンツの活用状況と保管方法

どのような学習用ソフトウェア（教育用コンテンツ）を活用しているか（または今後活用したいと考えているか）

学習用ソフトウェア（教育用コンテンツ）の教材等のデータの保管方法 （複数選択）

36.7

17.7

11.9

2.4
21.7

11.9

6.4

16 9

12.3

11.2

6.1
2.3

14.7

11.8
3.5

8 5

21

21.7

18.7

13.5

18.1

21.5

4.6

21.8

23.4

29.9

46.5

38.2

27.2

32.7

21.2

24

6.1

18

16

42.2

16.8

20.4

62.4

27 2

0.5

1.5

0 8

1.4

1.5

1.6

1.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ全校で活用 半数以上の学校で活用 半数未満の学校で活用 活用していないが、今後活用したい 活用しておらず、活用も予定していない 無回答

36 3

16.8

49

16.6

6.9

3.7

0.4

14.3

1.1

7.3

13.9

7.3

21.5

15.6

4 2

0 8

0.1

14.3

6

43.7

39 8

18.3

47.2

16.8

6.2

14.3

2 2

14 5

1.2

13.5

0 20 40 60

校務用のパソコンに保管

校務用以外の教育委員会が整備したパソコンや外部メモリに保管

校内に設置されたサーバに保管

教員委員会が所有し管理するサーバ・クラウドに保管

民間企業に管理を外部委託したサーバ・クラウドに保管

個人用のパソコンや外部メモリに保管

個人が利用しているクラウドに保管

実態を把握していない

その他

無回答

%

校内

校外

個人

不明

1. 市販のいわゆる「デジタル教科書」（教材）

2. 上記1以外の教科・単元の学習を目的とした市販のアプリケーション

3. タブレットPC、電子黒板等を活用し意見交換・対話が行えるアプリケーション

4. テレビ会議等の遠隔地と交流できるアプリケーション

5. NHK for School等の公的機関が無償で提供している教育用コンテンツ

6. 民間企業等がインターネット等で無償で提供している教育用コンテンツ

7. 教育委員会が作成し整備している教育用コンテンツ

8. 教員が作成した自作教材

市販

無償

自作

市販教材

教育委員会作成教材

教員作成教材

15
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４ ICT環境整備・運用に係る調達状況・セキュリティ

16

Copyright 2016 FUJITSU RESEARCH INSTITUTE

4.1 ICT環境整備・運用に係る調達状況・セキュリティ①：経費

情報システムの導入・更新に係るコストの削減に向けた実施（または検討）状況

授業におけるICT活用実践に向けた予算確保状況 教育委員会予算に占めるICT関連費用割合

6%

50%21%

22%
1% 整備に向けた予算を十分に確保している

整備に向けた予算を一定程度確保している

整備に向けた予算をあまり確保していないが、

今後予算の増加を検討している

整備に向けた予算をあまり確保していない

無回答

2% 2%

12%

83%

1%
15％以上

10％以上 15％未満

５％以上 10％未満

５％未満

無回答

1.5

5.5

12 9

9.6

12.4

6

10.1

24.4

24.8

21.9

91.2

83.1

61.6

64.3

63.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．他の市町村との共同利用

２．都道府県内での統一的な利用

３．学校個別に利用していたシステムの標準化

４．クラウドの活用

５．パッケージソフトの活用とカスタマイズ（個別機能の開発）の縮小

実施している 検討している 検討していない

17
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4.2 ICT環境整備・運用に係る調達状況・セキュリティ②：対応状況と支援への期待

地方公共団体において、個人情報を取扱うネットワークに関してはインターネットと接続が出来ないように措置することが
求められている。この措置を踏まえた、教育系ネットワークにおける対応状況。

主に対応（または対応予定）の部局等

ＩＣＴ環境整備・運用に係る外部機関からの支援に関する期待

実施して

いる

25%

検討して

いる

39%

検討して

いない

36%

無回答

1%

41%

25%

30% 2%
2%

首長部局が主導して検討し、対応方針を定める予定である

教育委員会にて検討し、対応方針を定める予定である

決まっていない

その他

無回答

38.3

39

39.8

39.6

41.3

37.6

15

13.4

14.7

6.4

5.7

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．ＩＣＴ環境整備の導入に向けた、外部組織による技術支援

や調達支援

２．ＩＣＴ環境整備に向けた標準仕様書などの技術資料の提

供と個別支援

３．ＩＣＴ活用教育アドバイザー派遣事業のような、ICT 活用の

促進に向けた助言等を行う人材の派遣

期待している やや期待している あまり期待していない ほとんど期待していない

18
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５ 学校の支援体制

19
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5 学校の支援体制

ＩＣＴを活用した授業実践の促進にむけ教育委員会が実施（または検討）している支援内容

ICT支援員の配置予定 ICT支援員に期待する役割

ある
27%

ない
67%

無回答
6%

65.6

69.6

78.2

72.1

77

77.1

2.7

8.9

0 20 40 60 80 100

ＩＣＴ機器のメンテナンス

ＩＣＴ機器の故障時における対応

ＩＣＴ機器の操作に関する問い合わせ

教材の作成支援

ＩＣＴ機器の操作研修の講師

授業におけるＩＣＴ機器の操作などの補助

その他

無回答

%

24.5

39.2

30.9

16.9

35.2

25.2

18.3

21.7

30

26

28.1

32.7

34.4

30.6

51.2

29.5

40.9

52.8

30.2

38.6

49

2.7

1.2

2.3

2.2

1.9

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．指導案作成の指導・助言

２．授業でのＩＣＴ活用に関する研修の実施

３．授業研究会の支援（講師の派遣、助言等）

４．視察等の経費の補助と他地域における取組み等の情報提供

５．デジタル教材、指導案等の情報提供や助言

６．校務の情報化に関する研修の実施

７．校務の情報化マニュアルを各校に配布

実施している 検討している 検討していない 無回答
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